



Совет Безопасности

Distr.
GENERAL

S/1997/776
7 October 1997
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ПИСЬМО ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ ОТ 7 ОКТЯБРЯ 1997 ГОДА НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

В ответ на просьбу членов Совета Безопасности дать оценку нынешнему положению в Сьерра-Леоне я хотел бы довести до сведения членов Совета следующее.

С ноября 1994 года, когда глава государства Сьерра-Леоне обратился с просьбой о том, чтобы Генеральный секретарь предоставил свои добрые услуги, Организация Объединенных Наций работала в тесном контакте с региональными правительствами, ОАЕ и Содружеством для содействия установлению мира в Сьерра-Леоне. Организация Объединенных Наций участвовала в сотрудничестве и оказывала поддержку в следующих областях: восстановление демократического правления, проведение выборов, заключение мирного соглашения и усилия по переходу от установления мира к миростроительству. Совет Безопасности был активно вовлечен в этот процесс и выпустил ряд заявлений Председателя.

Усилия Организации Объединенных Наций и других, направленные на то, чтобы помочь Сьерра-Леоне встать на путь развития, основанного на демократии, законности и уважении прав человека, были сорваны незаконным переворотом, который произошел 25 мая 1997 года. Совет Безопасности, Конференция глав государств и правительств ОАЕ, ЭКОВАС, Содружество, я и другие единодушно и решительно осудили свержение законно избранного правительства президента хаджи Ахмада Теджана Каббы и призвали к немедленному восстановлению конституционного порядка.

ЭКОВАС как непосредственно заинтересованная региональная организация взяло на себя ведущую роль в попытке восстановить демократически избранное правительство Сьерра-Леоне. Министры иностранных дел ЭКОВАС кратко информировали членов Совета Безопасности о прилагаемых усилиях 11 июля и вновь 19 сентября 1997 года. Министры иностранных дел ЭКОВАС информировали об этом также и меня. На прошлой неделе президент Кабба и генеральный секретарь ОАЕ встретились со мной и призвали Совет Безопасности поддержать усилия ЭКОВАС.

Неоднократно предпринимавшиеся с мая 1997 года попытки ЭКОВАС и других организаций заставить хунту передать власть были встречены рядом проволочек и отвлекающих маневров, что указывает на отсутствие у хунты какого-либо желания

отказаться от власти. Напротив, все свидетельствует о том, что хунта намерена находиться у власти продолжительное время. Тем временем население Сьерра-Леоне на себе испытывает все тяготы положения, возникшего в результате незаконного переворота.

Усилия, направленные на то, чтобы добиться мирного урегулирования ситуации и заставить хунту передать власть, заслуживают поддержки Совета Безопасности и международного сообщества. В этой связи санкции, введенные ЭКОВАС, и соответствующая поддержка, испрашиваемая у Совета Безопасности, могут рассматриваться как меры, направленные на содействие мирному урегулированию положения. Я убежден в том, что Совет пожелает поддержать меры, которые, по его мнению, могут привести к мирному урегулированию.

На карту поставлен исключительно важный принцип, а именно: никакие незаконные перевороты не должны подрывать усилий международного сообщества по обеспечению демократического правления на основе законности и уважения прав человека.

Кофи А. АННАН
